

走近中考

见习记者 王凡



19日,中考考生提前在温高查看考场。

夏日来袭,高温持续。昨日上午,温泉高中考点1456名考生陆续走进考场,初试锋芒。路旁停留着目送孩子们的家长,周边交通井然有序。

当天,我市共19147名考生迎来了人生的第一次考验。数据显示,今年我市中考考生人数创近3年来新低。自2011年以来,中考考生人数从26000余人降至约2万。随着考生人数的变化,我市今年中考招生计划等也有相应的变化。

嘉鱼 考生家长平常心对待

本报讯 记者王恬、通讯员熊铁山报道:没有成群的陪考家长,少了社会总动员的紧张气氛,与前不久的高考相比,中考首日就像雨后天晴,清爽而平淡。

20日上午10时,记者来到嘉鱼县南嘉中学考点。除了两名负责安保的交警外,考点门口并没有看到多少陪考的家长。另一处考点实验中学门口也未见陪考大军驻守。执勤的交警告诉记者,开考前,不少家长将学生送到考点后,叮嘱孩子几句就离开了。也有少数家长等到第一科考试铃声响起后,便陆续离开了。

中午11时左右,考点门口的家长逐渐多了起来,他们都是来接孩子回家吃中饭的,绝大多数家长表情轻松淡定。“一直站在这儿也帮不上啥忙,说不定还让孩子有心理压力,不如先回去准备中午的饭菜。”前来接孩子的张女士说。

上午考试结束,记者在南嘉中学考点门口看到,不少学生走出大门时面带微笑,表情轻松。

该县教育局招生办相关负责人介绍,今年该县参加中考考生共有2228名,基本上所有参加中考的考生,只要想上学,均可满足升学愿望。且目前职业技术学校不仅就业情况不错,升学渠道也很多,例如可以通过对口单招考试进入高校学习。“因此,对于初中毕业生来说,即使中考失利,以后也有升学的出路,家长、学生面对中考时大都表现从容淡定。”

赤壁 家长街边“站岗”陪考

本报讯 记者刘子川、通讯员邓威报道:20日上午,天气炎热,在赤壁,为了中考,工作人员们都坚守岗位,给考生们一个良好的环境。而在赤壁一中门前,多了一群特殊的护考员——家长。

当天,赤壁市共有3533名考生参加中考,分7个考点121个考室。在赤壁一中初中部附近,不少家长站在学校所处路段两旁,紧张地看着过往车辆。

“今天天气太热了,孩子们考试很辛苦,我们不想有车辆噪音干扰他们。”家长陈玉英一边说话,一边拿着扇子驱热,豆大的汗珠从额头上直往下流。

只要有较为大型的货车,甚至是电动摩托车将要经过,都会触动这些家长们敏感的神经。她们不顾烈日暴晒,主动上前与车主们交流,请求对方绕道而行,以免噪音影响考生考试。

“从小学读到初中,就为了这么一次考试。”家长郑某说,虽说有交警指挥交通,考点周围都设置了限速及禁止鸣笛的警戒牌,但郑某说担心部分司机不自觉,自己来护考对孩子也是一种心理鼓励。

上午3个小时的考试,气温越来越高,但考场内外氛围严肃而又温馨。语文考试结束后,多数考生轻松地走出考场。

为了践行法治承诺

——记崇阳县人民检察院反渎职侵权局

毋庸置疑,这是一个优秀的团队。曾经,以徇私枉法罪、刑讯逼供罪先后将该县公安局刑警大队长、中队长、派出所长共16人送上审判庭并使其得到有罪判决,“法撼崇阳,天城云开日出”,当地老百姓自发送来一块硕大的牌匾——这是崇阳县人民检察院反渎职侵权局恪守法律的忠诚与写的辉煌。2011年,他们获得全市第一的好成绩,2012年位列全市第二,荣获全市检察机关先进处室、全省优秀反渎职侵权局等荣誉称号,并被省院授予“集体二等功”。

2012年,在一次朋友聚会中,反渎局副局长谢卫东无意中接触到一条税官与不法商家勾结,通过虚开增值税发票牟利的信息,他从外围入手抽丝剥茧,还原有限的信息碎片追寻真相,最终通过斗智斗勇,很快查处此案,清除了国税系统的蛀虫,打击了渎职犯

罪,为国家挽回了巨额经济损失。2011年9月,市院转来一份举报高枧乡派出所所长陈某为赌场充当保护伞的群众来信。通过梳理案件线索,反渎局以调查当地林业工作人员滥用职权为由进驻高枧乡,但只留下少数干警在林业站作“疑兵”,调动精兵强将伪装成社会闲杂人员秘密走访,顺利确认了举报内容的真实性。又经过整整一个月时间的蹲坑守候、秘密跟踪,把涉案人员的活动规律及周边环境查得一清二楚,并以迅雷不及掩耳之势将四名主要犯罪嫌疑人抓捕到位。该案起诉后,法院对涉案公安干警2人,赌徒4人均作出有罪判决。

2012年7月,该局针对白霓石山采石场“7.22”死亡二人事故,深挖其背后可能存在的安监工作人员

玩忽职守案件。办案人员多次秘密现场勘查,将该采石场存在重大安全隐患并长期违规开采的重要证据固定下来,为案件的突破打下良好的基础。该案起诉后,县法院以玩忽职守罪判处了县安监局副局长曾某某、安监局股长黄某某有期徒刑,既打击了犯罪,又起到维护社会公平,对职能部门和重点行业从业人员警示教育的作用。

在推进反渎工作改革创新、维护社会和谐稳定、促进反腐倡廉建设中,该局团结拼搏、无私奉献、公正廉洁执法、争创工作佳绩,作出了不懈努力,赢得了党和人民的信任。(王军)

咸宁市检察机关“学创”活动暨“爱检敬业巩固年”活动先进典型报道⑥

赤壁保护茶文化品牌 成功申报39件茶商标

本报讯 记者刘子川、通讯员姜萍、李志强报道:“39件茶文化品牌商标,一次性申报成功!”6月17日,赤壁市工商局负责人骄傲地说,这将为该市茶产业发展打下文化品牌基础。

为保护茶文化品牌,近年来,赤壁市工商局帮助企业完善茶文化历史品牌申报资料。6月4日,该局成功指导赤壁三国文化旅游投资有限公司一次性向国家工商

局申报“四盛顺”、“巨贞川”、“大德诚”等39件茶文化品牌商标。

根据协议,注册核准后的商标权归属企业,投资公司将根据政府总体规划开发利用,进行有偿许可、转让,最大限度盘活赤壁茶文化历史品牌无形资产,为赤壁市“三区两网一线”茶产业发展打基础。

此外,赤壁“老青茶”地理标志证明商标也正在积极的前期申报准备中。

崇阳建立“五个二”机制

严格把好党员质量关

本报讯 记者黄柱、通讯员黄攀、廖苏媛报道:“这次我可以光荣的加入组织了。”9日,崇阳县铜钟乡养牛大户李雄刚拿着入党手册,抑制不住兴奋的心情。

李雄刚是该乡出名的创富能人,2010年他向乡党组织递交了入党申请书,三年来,他始终以党员的标准要求自己,刻苦学习,终于成为一名光荣的党员。

今年以来,该县遵照“控制总量、优化结构、提高质量”的总体要求,积极探索新形势下党员发展新途径,建立“五个二”党员发展质量

保证机制,为党员发展严把关口。“五个二”机制,即新发展的党员必须有2份以上的入党申请书、参加2次入党知识培训、落实2年培养期、有2名入党介绍人、进行2次公示。通过层层考核,达标者方可吸收为新党员。

据悉,今年该县350名预备党员和310名发展对象,都将严格按照“五个二”机制进行审核,切实把一批入党信念坚定,真正愿意投身党的事业的同志吸纳到组织中来,不断壮大党的队伍,增强党组织的凝聚力和战斗力。

只需拨打995 报警信号即发出

汀泗十户联防保平安

本报讯 记者闻期骏、通讯员许娇、钟高峰报道:遇到紧急事件,村民只需用手机拨打“995”,附近乡手机就能收到当事人发出的报警信号。5日,在咸安区汀泗桥镇长寿村,村民戴国辉测试了刚开通的电话联防业务。

汀泗桥镇镇域面积大,山区地形多,村民居住分散,青壮劳动力外出务工,农村治安存在隐患。据此,汀泗桥镇决定采取“十户联防”的方

法创新社会管理方式,即设立治安联防区,联防区的村民户数控制在10至30户左右,从村组干部、护林员、计生协管员等思想素质好、收入稳定人群中选出中心户长,具体负责所在片区的平安创建工作。

同时,与咸安区移动公司联合,开展移动电话联防业务。村民遇到紧急情况只需用手机拨打995,其所在联防区内所有居民手机都会收到报警信息,并及时给予外援帮助。

通城

参照高考提供服务

本报讯 记者李嘉、通讯员夏建斌、汪四甫报道:今年,通城县共有2591名学生参加中考,全县11个乡镇17所中学考生集中在通城一中、二中参加考试,共有88个考场,300余名监考老师及考务人员。该县继续参照高考安保模式为考生提供服务。

记者从考务中心获悉,中考期间,该县各考点根据考场实际情况,采取多种措施防暑降温。如考点提前让考生进入学校在荫凉处候考,开电风扇,提供毛巾、湿纸巾和热水等。

通城县公安局治安、交警、巡逻等各部门在考点校门前设立固定岗,指挥疏导接送考生的车辆,避免发生交通拥堵。同时,加大对违禁鸣笛交通违法行为的查处力度,在考点周边悬挂、摆放标语横幅和禁鸣牌,对在禁鸣区域内道路鸣笛的,依据有关法规予以处罚,确保考生有一个安静的考试环境。

崇阳

增派警力护航中考

本报讯 记者黄柱、通讯员甘明强报道:中考首日,崇阳县公安增派警力,巡警、交警等全员上阵,保障交通及学校周边秩序。

在获取学校统一发放的密码后登录《咸宁市考试招生信息网》,填写《考生志愿表草表》,并经确认后准确填报考试志愿。

今年,我市普通高中招生规模控制在13054人以内,中等职业教育(不含技工学校)招生规模8700人。其中,省、市级重点高中招生计划7870人,比去年有所增加。据此,全市上优质高中的学生,将占考上高中总人数的60%,较去年有所提高。

“飞翔计划”助力50名农村学子读鄂高

今年是我市中招实施“飞翔计划”的第二年,让更多农村学生共享优质教育资源。

该计划是指在现有普通高中招生政策下,鄂南高中与下面县区采取校县合作、计划单列、定向招生的方式。由鄂南高中在县初中招录县一中指令性计划录取分数线下、“三限生”计划录取线上的农村乡镇初中毕业生,并减免“三限生”择校费和给予困难生生活补助。

自去年实施以来,通城县50名农村孩子已成功进驻鄂高。“飞翔计划”针对农村户口且初中三年均在农村乡镇学校学习的应届初中毕业生,鄂高今年将分别在通山县和崇阳县各招25名农村学子。



昨日,第一科考试结束,考生轻松走出考场。

在城关中学考点,该县公安局巡警大队指导员汪菊凤向记者介绍,开考之前所有岗位的民警就已经到位,一些重点路口和路段7时就有民警上岗。

据悉,为保证本次中考的顺利进行,一周前县公安局就制定了相关的措施方案。在城关中学中考考点附近不仅安排了部分交警执勤,同时巡警大队也全员上阵。特别是在各乡镇进城的关键路口,增派了警力,加大道路管理的力度,随时为学生提供交通出行指导和应急服务。

通山

考生体验视频监控考试

本报讯 记者徐世聪、通讯员汪廷煜、廖志高报道:今年,通山县中考首次实行统一考点,2775名初三学生在县一中标准化考点体验全程视频监控考试。

为确保中考安全顺利进行,该县相关部门各司其职,严阵以待,打造平安中考。公交公司对所有中考考生提供免费服务;县卫生部门选派监督员对考点周边餐饮安全进行监督检查;县一中考点为城外考生提供免费可口饭菜。

公安、交通、城建、环卫等部门,提前对考场周边环境进行整治,实行交通管制、责令附近工程建设停工,确保交通顺畅和噪音零污染;县供电公司派出2个组次5名职工组成供电保障组,携带应急发电设备进驻考点和试卷保密室,确保24小时不间断供电。



市区联动拆违

9日,咸安区、市公安局、市城管执法局、温泉办事处组织400余人,联合对位于温泉办事处泉塘村4组55户抢建赌征收的违法建筑进行强制拆除。

当日,拆除15户违法建筑,拆除违法建设面积1680平方米。据悉,温泉办事处泉塘村4组城中村改造项目是咸宁市2013年重点项目之一。

记者 陈红菊 通讯员 秦牧阳 摄

让教育充满爱

——记市三八红旗手、咸安实验中小学教师谢秀芳

“教育不能没有爱,没有爱就没有教育。有爱的教育,才有美好的回忆。”在咸安区实验中学,教师谢秀芳最喜欢将这句话挂在嘴边。

谢秀芳说:“老师的魅力在于,让学生快乐地学习,感受学习的快乐,并感悟到生命的美好!”

谢秀芳这样说,也这样做了。对于调皮、暂时落后的学生,她动之以情,晓之以理,导之以行,持之以恒,让他们敞开心扉,快乐融入班集体。

学生谢晨晨是老师眼中“最难驯的头”,传说中的“调皮王”,不是把涂改液涂在女生的头发上,就是拿橡皮泥堵人家的锁眼,下课漫天飞,上课恹恹睡,进教室踢门,出教室摔门,对老师一脸无所谓……谢秀芳没有反感他的“劣迹斑斑”,没有计较他的放肆无理。她在内心问自己:他若是我的孩

子,我会怎么做? 定好了感情基调,谢秀芳发现这孩子:有才,敏感,守信用。于是有意无意接近他,随时随地关注他,创造机会表现他,自然而然表扬他。表现好就在全班“最大化”,表现不好就私下里谈话、删除,一表扬就是三个优点。渐渐,谢晨晨接纳了谢秀芳的启迪和期待。当年,以578分的成绩考上鄂南高中。

对品学兼优的学生,谢秀芳更将目标升级,激励他们成为“马拉松式冠军”,成为别人的旗帜。

黄晋、龙若愚、葛思航、郑若辰、李金信等一批同学,养成了自主学习、合作探究的好品质,谢秀芳就帮他们组建第一军团,看谁带的兵多,比谁的兵进步快,班里掀起了一波又一波比学赶帮超的高潮。

谢秀芳在班级中开展“每天做一件值得自己表扬的事,每天找一个值得自己表扬的人,每周搞一次表扬与自我表扬”的活动,评比“班级之最”,凸显每个孩子的美德,发掘每个孩子的潜在优点,让每个孩子成为别人的旗帜!最好学的人、最有爱心的人、最与人为善的人……相互的赞美鼓励,潜移默化地规范了他们的言行,学生慢慢学会了做人,学会了合作。

谢秀芳所带的三(二)班在全校“赫赫有名”——号称“终极二班”,去年中考这个班学生囊括了全市前三名,600分以上10人,占全咸安区六分之一。

魅力女性·美丽咸宁 市妇联协办